
 
 

 
 
 

DYDD MAWRTH, 19 IONAWR 2021 
 

 

AT:  YR AELOD O’R BWRDD GWEITHREDOL DROS 
ARWEINYDD  
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU RHITH - 
GYFARFOD O’R CYFARFOD PENDERFYNIADAU ARWEINYDD 
Y CYNGOR A GYNHELIR AM 10.00 YB, AR DYDD MAWRTH, 
26AIN IONAWR, 2021 ER MWYN CYFLAWNI’R MATERION A 
AMLINELLIR AR YR AGENDA ATODEDIG. 
 
 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 

 

 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA 
Swyddog Democrataidd: Martin S. Davies 

Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 224059 

E-bost: MSDavies@sirgar.gov.uk 

 

Wendy Walters Prif Weithredwr, Chief Executive, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen. SA31 1JP 

 

 
 
 

 

Pecyn Dogfennau



 

 

 
 

 

A G E N D A   
 

1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL. 
 

 

2. COFNOD PENDERFYNIADAU - 17EG RHAGFYR 2020. 
 

3 - 6 

3. CYMORTH ARIANNOL O'R CRONFEYDD GRANTIAU 
CANLYNOL: CRONFA'R DEGWM. 

 

7 - 12 

4. ADRODDIADAU NAD YDYNT I'W CYHOEDDI.  

 WEDI YSTYRIED HOLL AMGYLCHIADAU'R ACHOS AC WEDI YNNAL 
PRAWF BUDD Y CYHOEDD GALL YR AELOD O'R BWRDD 
WEITHREDOL FARNU NAD YW'R EITEM CANLYNOL I'W GYHOEDDI 
AM EI FOD YN CYNNWYS GWYBODAETH EITHRIEDIG FEL Y'I 
DIFFINNIR YM MHARAGRAFF 14 O RAN 4 O ATODLEN 12A I DDEDDF 
LLYWODRAETH LEOL 1972, FEL Y'I NEWIDIWYD GAN ORCHYMYN 
LLYWODRAETH LEOL (MYNEDIAD AT WYBODAETH) (AMRYWIO) 
(CYMRU) 2007. 

 

 

5. CYMORTH ARIANNOL GAN RAGLEN ARFOR. 
 

13 - 20 

 
 
 
 
Sylwer: - Nid oes hawl gan y wasg a'r cyhoedd fynychu'r cyfarfod. Bydd y cofnod penderfyniad yn 
cael ei gyhoeddi fel arfer o fewn 3 diwrnod gwaith. 
 



 

 
 

CYFARFOD PENDERFYNIADAU ARWEINYDD Y CYNGOR 
 

DYDD Iau, 17 Rhagfyr 2020 

 
YN BRESENNOL: Y Cynghorydd: E. Dole (Aelod o’r Bwrdd Gweithredol); 
 
Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol: 
M. Bull, Rheolwr Rhanbarthol - Datblygu Economaidd; 
L. Alvarez, Swyddog Biwro; 
J. Hancock, Swyddog Datblygu Mentrau Cymdeithasol Blaenllaw; 
A. Nicholas, Swyddog Adfywio Gwledig;  
M.S. Davies, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd. 
 
Rhith-Gyfarfod: 2.30 yp - 3.15 yp 
 
1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL 

Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol. 
 

2. COFNOD PENDERFYNIADAU - 17EG TACHWEDD 2020 
 
PENDERFYNWYD llofnodi Cofnod Penderfyniadau'r cyfarfod a gynhaliwyd ar 
17eg Tachwedd 2020, gan ei fod yn gywir. 
 

3. CYMORTH ARIANNOL O'R CRONFEYDD GRANTIAU CANLYNOL: GRONFA 
CYLLID A DARGEDIR ,CRONFA'R DEGWM AR GRONFA TLODI BWYD 
 
PENDERFYNWYD cymeradwyo'r ceisiadau canlynol am gymorth o Gronfa 
Cyllid a Dargedir, Cronfa'r Degwm ar Gronfa Tlodi Bwyd yn amodol ar y 
telerau a'r amodau arferol ac ar y rhai a bennwyd yn yr adroddiad:  
 

Gronfa Cyllid a Dargedir 

Yr Ymgeisydd Y Dyfarniad 

Carmarthenshire’s Young Farmers Club  
(YFC) 

£20,000.00 

 

Cronfa'r Degwm 

Yr Ymgeisydd Y Dyfarniad 

Bethlehem Capel - Llangadog £720.00 

Dafen Church £1,325.00 

The Carmarthenshire Antiquarian Society £500.00 

 

Gronfa Tlodi Bwyd 

Yr Ymgeisydd Y Dyfarniad 

Carmarthen Youth Project (Dr Mz)* £1,346.00 

Ground force Swiss Valley (Swiss Valley C.P School) £4,934.85 

Llwynhendy & Pemberton Forum £3,193.98 

Pembrey and Burry Port Town Council £4,958.64 

Salvation Army – Carmarthen* £4,500.00 

Tudalen 3

Eitem Rhif  2



 

 
 

Ty Gwyn Community Enterprises £5,000.00 

Tyisha Positive Action Group £4,822.00 

 
[* Nodwyd bod y Cynghorwyr A. Lenny a G. John, sef aelodau ward De Tref 
Caerfyrddin – ac nid y Cynghorwyr A. Speake a E. Schiavone fel y nodwyd yn yr 
adroddiad – yn gwbl gefnogol i’r ceisiadau gan Brosiect Ieuenctid Caerfyrddin (Dr 
Mz) a Byddin yr Iachawdwriaeth – Caerfyrddin.]  
 

4. ADRODDIADAU NAD YDYNT I'W CYHOEDDI 
 
PENDERFYNWYD yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel y'i diwygiwyd 
gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) 
(Cymru) 2007, na fyddai’r eitemau canlynol yn cael eu cyhoeddi, gan fod yr 
adroddiadau'n cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym 
Mharagraff 14 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

5. CRONFA MENTRAU GWLEDIG SIR GAERFYRDDIN 
 
Ar ôl cynnal prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf y 
cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 4 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad gan ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig am faterion ariannol 
neu faterion busnes unigolyn penodol (gan gynnwys yr Awdurdod oedd yn 
meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o Atodlen 12A i'r 
Ddeddf). 
 
Yr oedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud â'r ffaith 
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth fanwl am faterion a dyheadau 
busnes ac ariannol yr ymgeiswyr. Yn yr achos hwn, yr oedd y budd i'r 
cyhoedd o ran cynnal yr eithriad o dan Ddeddf 1972 mewn perthynas â'r 
adroddiad hwn yn drech na'r budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, 
gan y byddai datgelu'r wybodaeth yn debygol o roi'r person a'r busnesau a 
enwir yn yr adroddiad dan anfantais annheg mewn perthynas â'u 
cystadleuwyr masnachol. 
 
Bu'r Aelod o'r Bwrdd Gweithredol yn ystyried ceisiadau am gymorth o Gronfa 
Mentrau Gwledig Sir Gaerfyrddin.  
 
PENDERFYNWYD cymeradwyo'r ceisiadau canlynol am gymorth o Gronfa 
Mentrau Gwledig Sir Gaerfyrddin yn amodol ar y telerau a'r amodau arferol 
a'r rhai a bennwyd yn yr adroddiad: 
 

Cronfa Mentrau Gwledig Sir Gaerfyrddin 

Cyfeirnod y Cais Yr Ymgeisydd Y Dyfarniad 

CREF 084 British Birds of Prey Centre £24,184.80 

 
6. CYMORTH ARIANNOL GAN RAGLEN ARFOR 

 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 4 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
 

Tudalen 4



 

 
 

Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf).  
 
Yr oedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud â'r ffaith 
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth fanwl am faterion a dyheadau 
busnes ac ariannol yr ymgeiswyr. Yn yr achos hwn, yr oedd y budd i'r 
cyhoedd o ran cynnal yr eithriad o dan Ddeddf 1972 mewn perthynas â'r 
adroddiad hwn yn drech na'r budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, 
gan y byddai datgelu'r wybodaeth yn debygol o roi'r person a'r busnesau a 
enwir yn yr adroddiad dan anfantais annheg mewn perthynas â'u 
cystadleuwyr masnachol.  
 
Bu'r Aelod o'r Bwrdd Gweithredol yn ystyried ceisiadau am gymorth o gronfa'r 
rhaglen ARFOR.  
 
PENDERFYNWYD cymeradwyo'r ceisiadau canlynol am gymorth o gronfa'r 
rhaglen ARFOR yn amodol ar y telerau a'r amodau arferol ac ar y rhai a 
bennwyd yn yr adroddiad:  
 

Cronfa'r Rhaglen ARFOR 

Cyfeirnod y Cais Yr Ymgeisydd Y Dyfarniad 

AG6-01 Coffi Bach £5,000.00 

AG6-02 Moch Coch £5,000.00 

AG6-03 The Crafty Dragon Ltd £5,000.00 

 
 
 
 
 

 
_______________________________   __________________ 
AELOD O’R BWRDD GWEITHREDOL   DYDDIAD 
 

Tudalen 5



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 
CYFARFOD PENDERFYNIADAU'R AELOD O’R BWRDD 

GWEITHREDOL - YR ARWEINYDD 

26/01/2021 

Yr Aelod o’r Bwrdd Gweithredol: Y Portffolio: 

Cynghorydd Emlyn Dole Yr Arweinydd 

 

CYMORTH ARIANNOL O'R CRONFEYDD GRANTIAU CANLYNOL: 

CRONFA'R DEGWM  

Yr Argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen: 
 
 
Cronfa'r Degwm – Atodiad 1 
1 Gais -  Cyfanswm gwerth = £1,330.50                             
                                
Cyfanswm nifer y ceisiadau =   1             Cyfanswm eu gwerth = £1,330.50 
 

Rhesymau:  
Datblygu Cymunedau Cynaliadwy yn Sir Gaerfyrddin 
 

Y Gyfarwyddiaeth 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth: 

Helen L Morgan 

 

Awdur yr Adroddiad: 

Lorena Alvarez 

Swydd: 

Rheolwr Datblygu Adfywio a 
Pholisi 

 

Swyddog Biwro 

Rhif Ffôn: 01267 242367 

HLMorgan@sirgar.gov.uk 

 

Rhif Ffôn: 01269 590216 

LAlvarez@sirgar.gov.uk 

 

  

Declaration of Personal Interest (if any): None 
 

Dispensation Granted to Make Decision (if any): N/A 
 

DECISION MADE: 
 

 

 

Signed:  
____________________________________________________________DATE:_______ 

                                                                   EXECUTIVE BOARD MEMBER  
 

 
The following section will be completed by the Democratic Services Officer in attendance 
at the meeting 
 

Tudalen 7

Eitem Rhif  3



 

Recommendation of Officer 
adopted 

YES / NO 
 

Recommendation of the Officer 
was adopted subject to the 
amendment(s) and reason(s) 
specified: 

 

 

 

 

 

 

Reason(s) why the Officer’s 
recommendation was not 
adopted: 

 

 

 

 

 

 
  

Tudalen 8



 

EXECUTIVE SUMMARY 
EXECUTIVE BOARD MEMBER DECISIONS MEETING FOR THE LEADER 

26th January 2021 
 

FINANCIAL ASSISTANCE FROM THE FOLLOWING GRANT FUNDS:  

WELSH CHURCH FUND  
 

To approve the following: 

RECOMMENDATIONS / KEY DECISIONS REQUIRED: 
 
Welsh Church Fund – Annex 1 
1 Application – Total Value = £1,330.50 
 
Total Number of Applications - 1        Total Value = £1,330.50 

DETAILED REPORT ATTACHED  YES 

 
IMPLICATIONS 

 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report: 

Signed:      Helen L Morgan        Economic Development Manager Regeneration & Policy                                                              

Policy and 
Crime & 
Disorder  

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Organisational 
Development  

Physical 
Assets   

NONE NONE  NONE  NONE  NONE  NONE  NONE  

 
CONSULTATIONS 

 
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 

Signed: Helen L Morgan        Economic Development Manager Regeneration & Policy 

1.Local Member(s) As per individual report 

2.Community / Town Council   As per individual report 

3.Relevant Partners   As per individual report 

4.Staff Side Representatives and other Organisations As per individual report 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 

THESE ARE DETAILED BELOW      
 

Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public 
inspection  

Welsh Church Fund WCF-20-14 County Hall, Carmarthen. SA31 1JP 

 

Tudalen 9



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Annex 1 
Welsh Church Fund 2020-2021 

Report Author: LAlvarez@carmarthenshire.gov.uk 
Tel: 01269 590216 

Balance Available: £45,546.71 
 

Report Value: £1,330.50 
 
 

1 of 1 
 

Application Reference – WCF-20-14 
 

Project Title Operation Umbrella 

Applicant St Paul’s Manordeilo 

Project Description St Paul's church is located in the village of Cwmifor on the north 

side of the A40, 4 kilometres to the north-east of Llandeilo. It lies in 

a rectangular churchyard used as a cemetery. 

The intention is to include St Paul’s within the ‘Pilgrimage ring’ 

comprising of eighteen churches, each with an individual appeal 

based on location, architecture, and spirituality. St Paul’s can rightly 

hold its place as a site of pilgrimage because of its special 

atmosphere, stained glass and fine oil paintings. Rather austere 

from the outside the interior is unusually ornate for a Welsh Country 

Church, with a magnificent marble alter and pulpit. Originally 

planned by a local benefactress as a Roman Catholic church the 

project was abandoned but completed in 1860 after the building 

was rescued by an Anglican churchman, Rev. j. Griffiths of 

Lampeter for the sum of £275. 

 

The project is seeking funding for repairs needed to the Vestry roof. 

The Repairs are urgent, unless the project is completed the building 

will become unviable. 

 

The community benefit of this project is to existing and potential 

worshippers who would not find elsewhere the unique combination 

of church history, family ties and community cohesion they find at 

St Paul’s. 

At a time of huge stress, the project will enable the church to be 

used to support the mental health and wellbeing of the whole 

community. The decline of public buildings such as places of 

worship is a source of distress to the local community, who, through 

they might not choose to worship there, nevertheless have an 

interest in its aesthetic appeal. 

 

Total Project Cost 

 

Eligible Capital   

 

£5,322.00 
 

Vestry roof repair - £5,322.00 
 
 

Tudalen 11



Eligible Revenue 

 

Ineligible Costs 

Nil 
 

Nil 

Cllr and Officer 

Consultations 

Undertaken  

 Cllr. Joseph Davies 

 

Ownership/ Lease Church in Wales - Building registered with Representative Body of 
Church in Wales  
 

Funding Package 

 

Amount of grant 

requested  

 

Value of Community 

Investment  

 

 

Value of Levered Funds 

£5,322.00 
 
 

£1,330.50 @ 25% 
 

 
£3,991.50 

£1,669.50 – Williams Browns Hill (applied) 
£2,322.00 – Own funds secured 

 

Economic Benefit  Number of individuals into training/education  

 Number of individuals into volunteering  

 Number of community groups/organisations assisted - 1 

 Number of social enterprises created 

 Number of social enterprises supported  

 Number of jobs created  

 Number of jobs safeguarded  

 Number of physical improvements - 1 

 Public and private leverage funding - £3,991.50 

 

Officer Comments  The church members have usually been very proactive fundraising. 
Due to the Covid pandemic this has not been possible, the church 
has found itself with depleting funds. Without this urgent repair on 
the roof the church will not be safe to use and will have to close. This 
will be a huge blow to the community it serves. 

 

Officer Recommendation 

 

Award - £1,330.50 

 

Subject to  

 

Williams Brown Hill Fund being secured 

 

Tudalen 12



Document is Restricted

Tudalen 13

Eitem Rhif  5
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 17

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	2 COFNOD PENDERFYNIADAU - 17EG RHAGFYR 2020.
	3 CYMORTH ARIANNOL O'R CRONFEYDD GRANTIAU CANLYNOL: CRONFA'R DEGWM.
	Ychwanegiad

	5 CYMORTH ARIANNOL GAN RAGLEN ARFOR.
	Officer Report - Lolfa


